
- สำเนา - 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองไผ่ สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ครั้งที่ 1/๒๕๖6 
วันพุธที ่8 กุมภาพันธ์ ๒๕๖6 เวลา ๑๐.๐๐ น. 

ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองไผ่ 
ผู้มาประชุม 

ลำดับ 
ที ่

ชื่อ –  สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายวีระพล   ยศธิพานา ประธานสภาเทศบาลตำบลหนองไผ่ วีระพล   ยศธิพานา  
2 นางอมร     แก้วหาดี รองประธานสภาเทศบาลตำบลหนองไผ่ อมร     แก้วหาดี  
3 นายบุญจันทร์ ประวิสารัตน์ สมาชิกสภาฯ เขต 1 บุญจันทร์ ประวิสารัตน์  
4 นายฉวี      สีบัวอ่อน สมาชิกสภาฯ เขต 1 ฉวี      สีบัวอ่อน  
5 นายอุทัย     ใต้ชมภู สมาชิกสภาฯ เขต 1 อุทัย     ใต้ชมภู  
6 นายสิน      พิมพ์ประเสริฐ สมาชิกสภาฯ เขต 2 สิน      พิมพ์ประเสริฐ  
7 นายพิมพา    น้อยสุวรรณา สมาชิกสภาฯ เขต 2 พิมพา    น้อยสุวรรณา  
8 นายสงวน    มองเพชร สมาชิกสภาฯ เขต 1 สงวน    มองเพชร  
9 นายเมธิชัย    บุญโนรัตน์ สมาชิกสภาฯ เขต 1 เมธิชัย    บุญโนรัตน์  

10 นายทศพร    นามมูลตรี สมาชิกสภาฯ เขต 1 ทศพร    นามมูลตรี  
11 นางนุชฎาพร  บัวทองสิงห์ สมาชิกสภาฯ เขต 2 นุชฎาพร  บัวทองสิงห์  
12 นายปัญญา   บุญเกิด สมาชิกสภาฯ เขต 2 ปัญญา   บุญเกิด  
13 นายประกิจ   งามสันเทียะ เลขานุการสภาฯ ประกิจ   งามสันเทียะ  

  ผู้ไม่มาประชุม 
  - ไม่มี 

 ผู้เข้าร่วมประชุม 
1 นายอภิชาติ    พาราศร ี นายกเทศมนตรีตำบลหนองไผ่ อภิชาติ    พาราศรี  
2 นายเกียรติพิภพ สมพิทักษ์ รองนายกเทศมนตรีฯ เกียรติพิภพ สมพิทักษ์  
3 นายคำจันทร์   พลขาล รองนายกเทศมนตรีฯ คำจันทร์   พลขาล  
4 นายประยูร    เจนการ ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีฯ ประยูร    เจนการ  
5 นางวิไลวรรณ   บุญบุตตะ เลขานุการนายกเทศมนตรีฯ วิไลวรรณ  บุญบุตตะ  
6 นายอัมภากร   ลาลด รองปลัดเทศบาล อัมภากร   ลาลด  

7 พ.จ.อ.เสรี     สุขศาลา หัวหน้าฝ่ายป้องกันฯ รักษาราชการแทนหัวหน้า
สำนักปลดั เสรี       สุขศาลา  

8 นางญดา      ชวนไชยสิทธิ์ ผู้อำนวยการกองคลัง ญดา      ชวนไชยสิทธิ์  
9 นายเมธา      รอดขันเมือง ผู้อำนวยการกองช่าง เมธา      รอดขันเมือง  

10 นายปภังกร    จันทะโพธิ์ นักวิเคราะห์นโยบายและแผนปฏิบัติการ ปภังกร    จันทะโพธิ์  
11 นายราชวัตร   ศรีสม นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ ราชวัตร    ศรีสม  
12 นางสาวบุษกร  คำบุญเกิด นักพัฒนาชุมชนปฏิบัติการ บุษกร     คำบุญเกิด  
13 น.ส.ชนาภัทร   ทันท ี ผู้ช่วยนักวิเคราะห์นโยบายและแผน ชนาภัทร   ทันท ี  
14 น.ส.ดวงฤทัย   ไขแสงจันทร์ ผู้ช่วยนักทรัพยากรบุคคล ดวงฤทัย  ไขแสงจันทร์  
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15 น.ส.ชิชรัตน์    ทิพย์โชติ คนงานทั่วไป (สำนักปลัด) ชิชรัตน์   ทิพย์โชติ  
16 น.ส.นิภาพร    ภิญโญสุข ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ (กองช่าง) นิภาพร   ภิญโญสุข  
17 น.ส.จุฬารัตน์   ลาภภิญโญ คนงานทั่วไป (กองช่าง) จุฬารัตน์  ลาภภิญโญ  

 

เริ่มประชุมเวลา ๑๐.๐๐ น. 

เมื่อเห็นว่าสมาชิกสภาเทศบาลมาครบองค์ประชุมและได้เวลานัดประชุม นายประกิจ 
งามสันเทียะ ปลัดเทศบาลตำบลหนองไผ่ ในฐานะเลขานุการสภาฯ ได้เชิญสมาชิกเข้าห้อง
ประชุมและกราบเรียนเชิญท่านวีระพล ยศธิพานา ประธานสภาเทศบาลตำบลหนองไผ่ 
กล่าวเปิดประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองไผ่ สมัยสามัญ สมัยที่  1 ครั้งที่  1/2566 
ตามระเบียบวาระต่อไป ขอกราบเรียนเชิญครับ 

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่อง ประธานแจ้งท่ีประชุมทราบ 
นายวีระพล ยศธิพานา เรียนท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน คณะผู้บริหารหัวหน้าส่วนราชการและพนักงาน 
ประธานสภาฯ เทศบาลทุกท่าน สำหรับวันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองไผ่ สมัยสามัญ สมัยที่ 

1 ครั้งที่ 1/2566 วันพุธที่ 8 กุมภาพันธ์ 2566 โดยกระผมจะให้ทางเลขานุการฯ อ่าน
ประกาศให้ที่ประชุมรับทราบครับ ขอเชิญครับ 

นายประกิจ งามสันเทียะ เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ กระผมขออ่าน 
เลขานุการสภาฯ ประกาศเรียกประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ประจำปี 2566 (รายละเอียดตาม

ประกาศเรียกประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ประจำปี 2566) 

ระเบียบวาระท่ี ๒  เรื่อง รับรองรายงานการประชุม 
2.1 รายงานการประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยที่ 4/2565 เม่ือวันที่ 22 ธันวาคม 
2565 

นายวีระพล ยศธิพานา สำหรับการประชุมครั้งที่แล้วเป็นการประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยที่ 4/2565 เมื่อวันที่ 
ประธานสภาฯ 22 ธันวาคม 2565 สำหรับรายละเอียดกระผมจะขอให้ทางเลขานุการสภาฯ ดำเนินการ

ต่อไปครับ ขอเรียนเชิญครับ 
นายประกิจ งามสันเทียะ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ ท่านนายกเทศมนตรี คณะ 
เลขานุการสภาฯ ท่ านผู้บ ริห าร ตามที่ สภาฯ ได้มี การประชุมสภาฯ สมัยสามัญ  สมัยที่  4 /2565 

เมื่อวันที่ 22 ธันวาคม 2565 แล้วนั้น ทั้งนี้กระผมได้เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการ
ประชุมมาพิจารณาตรวจสอบความถูกต้องของรายงานการประชุมฯ ในเบื้องต้นแล้ว ดังนั้น 
กระผมจะขอให้สมาชิกสภาฯ ทุกท่านดูไปทีละหน้าครับ ว่ามีข้อความหรือชื่อผิดต้องการ
แก้ไขหรือไม่ ถ้าหากไม่มีท่านใดขอแก้ไข กระผมขอเรียนเชิญประธานสภาฯ ขอความ
เห็นชอบต่อไปครับ 

นายวีระพล ยศธิพานา มีท่านใดต้องการแก้ไขหรือไม่ครับ ถ้าไม่มี กระผมขอมติรับรองรายงานการประชุมครับ 
ประธานสภาฯ  
ที่ประชุม มีมติเห็นชอบ 11  เสียง 
 ไม่เห็นชอบ    -    เสียง 

งดออกเสียง    1  เสียง 
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สรุปที่ประชุมมีมติเห็นชอบรับรองรายงานการประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ 4/2565 เม่ือ
วันที่ 22 ธันวาคม 2565 

ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่อง เพื่อทราบ 
- ไม่มี 

ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่อง เพื่อพิจารณา 
 4.1 การขอความเห็นชอบจ่ายเงิน อุดหนุนการจัดกิจกรรมส่งเสริมการอนุรักษ์

ศิลปวัฒนธรรมและประเพณีแหล่งโบราณคดีมรดกโลกบ้านเชียง ประจำปีงบประมาณ 
2566 ระหว่างวันที่ 10-12 กุมภาพันธ์ 2566 ตามมาตรา 67 ทวิ แห่ง พ.ร.บ.
เทศบาล พ.ศ. 2496 

นายวีระพล ยศธิพานา ในวาระนี้ กระผมขอเชิญเลขานุการสภาฯ ได้กล่าวชี้แจงรายละเอียดต่อท่ีประชุมครับ ขอ 
ประธานสภาฯ เชิญครับ 
นายประกิจ งามสันเทียะ เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านคณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ ทุกท่าน 
เลขานุการสภาฯ ตามที่อำเภอได้มีหนังสือ ที่ อด 0318/125 ลงวันที่ 11 มกราคม 2566 ในการขอรับ

สนับสนุนเงินอุดหนุนการจัดกิจกรรมส่งเสริมการอนุรักษ์ศิลปวัฒนธรรมและประเพณีแหล่ง
โบราณคดีมรดกโลกบ้านเชียง ประจำปีงบประมาณ 2566 โดยขอรับสนับสนุนจากเทศบาล 
5 แห่ง แห่งละ 50,000 บาท ยกเว้นเทศบาลตำบลบ้านเชียง รายละเอียดตามหนังสือ
ข้างต้น โดยต่อมาทางเทศบาลตำบลหนองไผ่ ได้ทำหนังสือสอบถามไปยังอำเภอว่ามีอำนาจ
หน้าที่เกี่ยวข้องในการดำเนินการเรื่องดังกล่าวหรือไม่ โดยอำเภอหนองหานได้ตอบกลับมา
ตามหนังสือ ด่วนที่สุด ที่ อด 0318/410 ลงวันที่ 1 กุมภาพันธ์ 2566 โดยระบุว่าอำเภอ
นั้นมีอำนาจหน้าที่ดำเนินงานเกี่ยวกับรัฐพิธีและงานประเพณีต่างๆ สำหรับข้อกฎหมาย
เพ่ิมเติมกระผมจะขอให้ท่านรองปลัด ชี้แจงต่อที่ประชุมต่อไปครับ 

นายวีระพล ยศธิพานา กระผมขอเชิญท่านรองปลัด ชี้แจงข้อระเบียบกฎหมายเพิ่มเติมต่อที่ประชุมครับ ขอเชิญครับ 
ประธานสภาฯ 
นายอัมภากร ลาลด เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านคณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ ทุกท่าน  
รองปลัดเทศบาล สำหรับการอุดหนุนส่วนราชการนั้น เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยเงิน

อุดหนุนขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2559 และที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) 
พ.ศ. 2563 

      ข้อ ๔ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจตั้งงบประมาณให้เงินอุดหนุนหน่วยงานที่ขอรับ
เงินอุดหนุนได้ภายใต้หลักเกณฑ์ ดังนี้ (๑) โครงการที่จะให้เงินอุดหนุนต้องเป็นภารกิจที่อยู่
ในอำนาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นผู้ให้เงินอุดหนุนตามกฎหมาย และต้องไม่มี
ลักษณะเป็นเงินทุนหมุนเวียน (๒) ประชาชนในเขตองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นผู้ให้เงิน
อุดหนุนต้องได้รับประโยชน์จากโครงการที่จะให้เงินอุดหนุน (๓) องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
ต้องให้ความสำคัญกับโครงการอันเป็นภารกิจหลักตามแผนพัฒนาท้องถิ่นที่จะต้อง
ดำเนินการเอง และสถานะทางการคลังก่อนที่จะพิจารณาให้เงินอุดหนุน (๔) องค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นใดเห็นสมควรให้เงินอุดหนุนแก่หน่วยงานที่ขอรับเงินอุดหนุน  ให้นําโครงการ
ขอรับเงินอุดหนุนของหน่วยงานดังกล่าวบรรจุไว้ในแผนพัฒนาท้องถิ่น และตั้งงบประมาณไว้
ในหมวดเงินอุดหนุนของงบประมาณรายจ่ายประจำปีหรืองบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม ห้าม
จ่ายจากเงินสะสม ทุนสํารองเงินสะสม หรือเงินกู้ 
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      ข้อ ๘ หน่วยงานที่ขอรับเงินอุดหนุนจากองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นจะต้องดำเนินการ
ภายใต้หลักเกณฑ์ ดังนี้ (1) เสนอโครงการขอรับเงินอุดหนุนซึ่งต้องเป็นภารกิจที่อยู่ใน
อำนาจหน้าที่ของหน่วยงานที่ขอรับเงินอุดหนุนตามกฎหมาย ระเบียบ ประกาศ หรือ
ข้อบังคับ โดยแสดงเหตุผลความจำเป็นและรายละเอียดของกิจกรรมในโครงการดังกล่าว (๒) 
หน่วยงานที่ขอรับเงินอุดหนุนซึ่งเป็นองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นหรือส่วนราชการยกเว้น
กรณีตามข้อ 7 ต้องมีงบประมาณในส่วนของตนเองร่วมสมทบเพ่ือใช้จ่ายในการดำเนินการ
โครงการขอรับเงินอุดหนุน ในกรณีเป็นโครงการก่อสร้าง ปรับปรุงหรือซ่อมแซมสิ่งก่อสร้าง
ตามจำแนกงบประมาณ ต้องมีงบประมาณสมทบไม่น้อยกว่าร้อยละยี่สิบห้าของค่าใช้จ่าย
โครงการ เว้นแต่กรณีเป็นนโยบายรัฐบาลหรือกระทรวงมหาดไทย ส่วนกรณีอ่ืน ๆ ให้องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นพิจารณาตามสถานะทางการคลัง (3) หน่วยงานที่ขอรับเงินอุดหนุนต้อง
ดำเนินการตามโครงการเอง โดยไม่สามารถมอบหมายให้หน่วยงานอ่ืนดำเนินการแทนได้ จึง
เรียนต่อที่ประชุมสภาฯ ได้รับทราบเพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 

นายวีระพล ยศธิพานา กระผมขอเชิญคุณปภังกร จันทะโพธิ์ ชี้แจงเกี่ยวกับแผนพัฒนาฯ ว่าได้บรรจุไว้ในแผนหรือไม่  
ประธานสภาฯ อย่างไร ขอเรียนเชิญครับ 
นายปภังกร จันทะโพธิ์ เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านคณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ ทุกท่าน 
นักวิเคราะห์ฯ สำหรับการจ่ายเงินอุดหนุนดังกล่าว มีบรรจุอยู่ในแผนพัฒนาเทศบาลตำบลหนองไผ่ พ.ศ. 

2566-2570 โดยตั้งไว้จำนวน 120,000 บาท แต่เราจะจ่ายอุดหนุน 50,000 บาท ก็
สามารถดำเนินการได้ครับ ขอบคุณครับ 

นายวีระพล ยศธิพานา กระผมขอเชิญท่านผู้อำนวยการกองคลัง ชี้แจงการโอนเงินอุดหนุนข้างต้นให้กับทางอำเภอฯ  
ประธานสภาฯ ขอเชิญครับ 
นางญดา ชวนไชยสิทธิ์ เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านคณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ ทุกท่าน 
ผู้อำนวยการกองคลัง ดิฉันขอชี้แจงรายละเอียดการโอนว่ามีการโอนจากรายการใดไปยังรายการใด โดยมี

รายละเอียดดังต่อไปนี้ค่ะ (รายละเอียดตามบัญชีการโอนงบประมาณแนบท้าย) โดย
เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ 26 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายต่าง ๆ ให้เป็นอำนาจอนุมัติ
ของผู้บริหารท้องถิ่น ขอบคุณค่ะ 

นายวีระพล ยศธิพานา กระผมขอเชิญท่านเลขานุการสภาฯ ชี้แจงเหตุในการจ่ายเงินอุดหนุนครั้งที่ต่อที่ประชุมครับ  
ประธานสภาฯ ขอเชิญครับ 
นายประกิจ งามสันเทียะ เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านคณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ ทุกท่าน 
เลขานุการสภาฯ สืบเนื่องจากท่านนายอำเภอหนองหานท่านเก่า มิได้ขอรับเงินอุดหนุนฯ ในคราวก่อน แต่ครั้ง

นี้นายอำเภอหนองหานท่านใหม่ ได้มีการขอรับเงินอุดหนุนฯ เราจึงจำเป็นต้องจ่ายตาม
อำนาจหน้าที่ที่อำเภอฯ ชี้แจงมาแล้วนั้น โดยพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และที่
แก้ไขเพ่ิมเติม มาตรา ๖๗ เทศบาลอาจมีรายจ่าย ดังต่อไปนี้ (๑) เงินเดือน (๒) ค่าจ้าง (๓) 
เงินตอบแทนอื่น ๆ (๔) ค่าใช้สอย (๕) ค่าวัสดุ (๖) ค่าครุภัณฑ์ (๗) ค่าที่ดิน สิ่งก่อสร้าง และ
ทรัพย์สินอ่ืน ๆ (๘) เงินอุดหนุน (๙) รายจ่ายอ่ืนใดตามข้อผูกพันหรือตามที่มีกฎหมายหรือ
ระเบียบของกระทรวงมหาดไทยกำหนดไว้ 

     มาตรา ๖๗ ทวิ การจ่ายเงินตามมาตรา ๖๗ (๘) และการจ่ายเงินเพ่ือการลงทุนเทศบาล
จะกระทำได้เมื่อได้รับความเห็นชอบจากสภาเทศบาลและผู้ว่าราชการจังหวัดอนุมัติแล้ว 
ดังนั้นกระผมจึงเรียนผ่านท่านประธานสภาฯ ในการขอความเห็นชอบจากสภาฯ เพ่ือที่จะได้
ดำเนินการขออนุมัติต่อผู้ว่าราชการจังหวัดต่อไปครับ ขอบพระคุณครับ 
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นายวีระพล ยศธิพานา ดังนั้นกระผมจึงขอความเห็นชอบจากสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน ในเรื่องการจ่ายเงินอุดหนุนฯ 
ประธานสภาฯ ดังกล่าว สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบโปรดยกมือครับ 
ที่ประชุม มีมติเห็นชอบ 11  เสียง 
 ไม่เห็นชอบ    -    เสียง 

งดออกเสียง    1  เสียง 
 สรุปที่ประชุมมีมติ เห็นชอบจ่ายเงินอุดหนุนการจัดกิจกรรมส่งเสริมการอนุรักษ์

ศิลปวัฒนธรรมและประเพณีแหล่งโบราณคดีมรดกโลกบ้านเชียง ประจำปีงบประมาณ 
2566 ระหว่างวันที่  10-12 กุมภาพันธ์ 2566 ตามมาตรา 67 ทวิ แห่ง พ.ร.บ.
เทศบาล พ.ศ. 2496 

 4.2 การกำหนดสมัยประชุมสภาฯ สมัยแรก ประจำปี 2567 
นายวีระพล ยศธิพานา สำหรับวาระนี้ กระผมขอให้ทางเลขานุการสภาฯ ดำเนินการครับ ขอเรียนเชิญครับ 
ประธานสภาฯ  
นายประกิจ งามสันเทียะ เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านคณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ ทุกท่าน 
เลขานุการสภาฯ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไข

เพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2554 ตามข้อ 21 การกำหนดจำนวนสมัยประชุมสามัญ
ประจำปี ระยะเวลาและวันเริ่มต้นประชุมสมัยประชุมสามัญประจำปีแต่ละสมัยในปีนั้น วัน
เริ่มสมัยประชุมสามัญประจำปีของปีถัดไปและระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญประจำปี
สมัยแรกของปีถัดไปให้ประธานสภาท้องถิ่นนำปรึกษาในที่ประชุมสามัญประจำปีสมัยแรก
ของแต่ละปี โดยให้นำความในข้อ 11 มาใช้บังคับโดยอนุโลม  

      เมื่อสภาท้องถิ่นมีมติแล้วให้ประธานท้องถิ่นทำเป็นประกาศของสภาท้องถิ่นพร้อมทั้ง
ปิดประกาศไว้ที่เปิดเผย ณ สำนักองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 

      ในกรณีที่ไม่ได้กำหนดสมัยประชุมสามัญประจำปีไว้หรือไม่ได้กำหนดวันเริ่มประชุม
สามัญประจำปีสมัยแรกในปีถัดไปไว้หรือมีความจำเป็นต้องเปลี่ยนแปลงสมัยประชุมสามัญ
ประจำปีหรือวันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจำปีที่กำหนดไว้แล้ว ให้ประธานสภาท้องถิ่นนำ
ปรึกษาในสมัยประชุมสามัญประจำปีอ่ืนหรือในการประชุมวิสามัญก็ได้ เรียนประธานสภา
ดำเนินการ ครับ 

นายวีระพล ยศธิพานา เชิญสมาชิกสภาฯ ได้เสนอการกำหนดการประชุมสภาสมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2567 ครับ 
ประธานสภาฯ 
นายสงวน มองเพชร เรียนท่านประธานสภาฯ และท่านสมาชิกสภาฯ กระผมนายสงวน มองเพชร สมาชิกสภาฯ 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 เขต 1 ขอเสนอกำหนดการประชุมสภาสมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2567 ในเดือนกุมภาพันธ์ 

2567 ระหว่างวันที่ 1-29 ก.พ. 67 ครับ 
นายวีระพล ยศธิพานา กระผมขอผู้รับรอง 2 ท่านครับ 
ประธานสภาฯ 
นายเมธิชัย บุญโนรัตน์ เรียนท่านประธานสภาฯ และท่านสมาชิกสภาฯ กระผมนายเมธิชัย บุญโนรัตน์ สมาชิกสภาฯ 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 เขต 1 ขอรับรองครับ 
นายทศพร นามมูลตรี เรียนท่านประธานสภาฯ และท่านสมาชิกสภาฯ กระผมนายทศพร นามมูลตรี สมาชิกสภาฯ 
สมาชิกสภาฯ เขต 1  เขต 1 ขอรับรองครับ 
นายวีระพล ยศธิพานา มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดเสนอเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ หากไม่มีกระผมขอมติที่ประชุมครับ ท่านใด 
ประธานสภาฯ เห็นชอบในการกำหนดประชุมสภาฯ สมัยแรก ประจำปี 2567 ตามที่ท่านสงวน มองเพชร

เสนอ โปรดยกมือครับ 
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ที่ประชุม มีมติเห็นชอบ 11  เสียง 
 ไม่เห็นชอบ    -    เสียง 

งดออกเสียง    1  เสียง 
 สรุปมติที่ประชุมเห็นชอบกำหนดสมัยประชุมสภาฯ สมัยแรก ประจำปี 2567 ในเดือน

กุมภาพันธ์ 2567 ระหว่างวันที่ 1-29 กุมภาพันธ์ 2567 

 4.2 การกำหนดจำนวนและระยะเวลาการประชุมสภาฯ สมัยสามัญ แต่ละสมัย ประจำปี 
2566 

นายวีระพล ยศธิพานา กระผมขอเชิญเลขาดำเนินการชี้แจงข้อระเบียบกฎหมายที่เกี่ยวข้อง ให้ที่ประชุมรับทราบ  
ประธานสภาฯ ขอเรียนเชิญครับ 
นายประกิจ งามสันเทียะ เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านคณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ ทุกท่าน 
เลขานุการสภาฯ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไข

เพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2554 ตามข้อ 21 การกำหนดจำนวนสมัยประชุมสามัญ
ประจำปี ระยะเวลาและวันเริ่มต้นประชุมสมัยประชุมสามัญประจำปีแต่ละสมัยในปีนั้น  
วันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจำปีของปีถัดไปและระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญประจำปี
สมัยแรกของปีถัดไปให้ประธานสภาท้องถิ่นนำปรึกษาในที่ประชุมสามัญประจำปีสมัยแรก
ของแต่ละปี โดยให้นำความในข้อ 11 มาใช้บังคับโดยอนุโลม และ พ.ร.บ.เทศบาล พ.ศ. 
2496 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม มาตรา 24 ในปีหนึ่งให้มีสมัยประชุมสามัญสี่สมัย สมัยประชุม
สามัญครั้งแรกและวันเริ่มประชุมสมัยสามัญประจำปีให้สภาเทศบาลกำหนด จึงเรียนต่อท่าน
ประธานสภาฯ ดำเนินการขอความเห็นในที่ประชุมครับ ขอเรียนเชิญครับ 

นายวีระพล ยศธิพานา ขอเชิญท่านสมาชิกสภาฯ เสนอได้เลยครับ  
ประธานสภาฯ  
นายทศพร นามมูลตรี เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ กระผมนายทศพร นามมูลตรี สมาชิกสภาฯ เขต  
สมาชิกสภาฯ เขต 1 1 กระผมขอเสนอให้มีการประชุมสภาฯ 4 สมัย โดยนับรวมสมัยนี้ด้วยให้เป็นสมัยแรก และ

อีก 3 สมัย กำหนดดังต่อไปนี้ สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ในเดือนมิถุนายน 2566 (ระหว่างวันที่ 
1-30 มิ.ย. 66) สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ในเดือนสิงหาคม 2566 (ระหว่างวันที่ 1-30 ส.ค. 
66) และสมัยสามัญ สมัยที่ 4 ในเดือนธันวาคม 2566 (ระหว่างวันที่ 1-30 ธ.ค. 66) ครับ 
ขอบคุณครับ 

นายวีระพล ยศธิพานา กระผมขอผู้รับรอง 2 ท่านครับ  
ประธานสภาฯ 
นายสงวน มองเพชร เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ กระผมนายสงวน มองเพชร สมาชิกสภาฯ 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 เขต 1 ขอรับรองครับ 
นายบุญจันทร์ ประวิสารัตน์ เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ กระผมนายบุญจันทร์ ประวิสารัตน์ สมาชิก 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 สภาฯ เขต 1 ขอรับรองครับ 
นายวีระพล ยศธิพานา มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดเสนอเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ หากไม่มีกระผมขอมติที่ประชุมครับ ท่านใด 
ประธานสภาฯ เห็นชอบในการกำหนดประชุมสภาฯ ตามท่ีท่านทศพร นามมูลตรี เสนอ โปรดยกมือครับ 
ที่ประชุม มีมติเห็นชอบ 11  เสียง 
 ไม่เห็นชอบ    -    เสียง 
 งดออกเสียง    1  เสียง 
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 สรุปมติที่ประชุมเห็นชอบกำหนดประชุมสภาฯ สมัยสามัญ 4 สมัย สมัยสามัญ สมัยที่ 1 
เดือนกุมภาพันธ์ 2566 (ระหว่างวันที่ 1-28 ก.พ. 66) สมัยสามัญ สมัยที่ 2 เดือน
มิถุนายน 2566 (ระหว่างวันที่ 1-30 มิ.ย. 66) สมัยสามัญ สมัยที่ 3 เดือนสิงหาคม 
2566 (ระหว่างวันที่ 1-30 ส.ค. 66) และสมัยสามัญ สมัยที่ 4 เดือนธันวาคม 2566 
(ระหว่างวันที่ 1-30 ธ.ค. 66) 

 
 วาระท่ี 5 เรื่องอ่ืนๆ 

- ไม่มี 
นายวีระพล ยศธิพานา   สำหรับการประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 ประจำปี 2566 ในวันนี้ก็เป็นไป 
ประธานสภาฯ   ด้วยความเรียบร้อยผมขอขอบคุณสมาชิกสภาทุกท่าน คณะผู้บริหารรวมทั้งหัวหน้าส่วน    

  ราชการที่เข้าร่วมประชุม กระผมขอปิดประชุมครับ 
 
  ปิดประชุมเวลา  ๑4.๐๐  น. 

 
(ลงชื่อ)     ประกิจ  งามสันเทียะ    ผู้บันทึกการประชุม 

(นายประกิจ  งามสันเทียะ) 
                                                เลขานุการสภาฯ 

 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

(ลงชื่อ)  สงวน  มองเพชร  ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
        (นายสงวน  มองเพชร) 

(ลงชื่อ)  สิน  พิมพ์ประเสริฐ  กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
        (นายสิน  พิมพ์ประเสริฐ) 

(ลงชื่อ)  ทศพร  นามมูลตรี เลขานุการกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
        (นายทศพร  นามมูลตรี) 
 

 

(ลงชื่อ)     วีระพล  ยศธิพานา   ผู้รับรองรายงานการประชุม                                     
     (นายวีระพล ยศธิพานา) 
ประธานสภาเทศบาลตำบลหนองไผ่ 

 


